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Língua Portuguesa – questões de 1 a 10. 

 

Leia o texto abaixo para responder as questões 1, 2, 3 e 4. 

 

O Mito da Caverna 
 

Vejamos o que nos diz Platão, através da boca de Sócrates: 

 

           Imaginemos homens que vivam numa caverna cuja entrada se abre para a luz em toda a sua largura, com um 

amplo saguão de acesso. Imaginemos que esta caverna seja habitada, e seus habitantes tenham as pernas e o pescoço 

amarrados de tal modo que não possam mudar de posição e tenham de olhar apenas para o fundo da caverna, onde há 

uma parede. Imaginemos ainda que, bem em frente da entrada da caverna, exista um pequeno muro da altura de um 

homem e que, por trás desse muro, se movam homens carregando sobre os ombros estátuas trabalhadas em pedra e 

madeira, representando os mais diversos tipos de coisas. Imaginemos também que, por lá, no alto, brilhe o sol. 

Finalmente, imaginemos que a caverna produza ecos e que os homens que passam por trás do muro estejam falando de 

modo que suas vozes ecoem no fundo da caverna.  

          Se fosse assim, certamente os habitantes da caverna nada poderiam ver além das sombras das pequenas estátuas 

projetadas no fundo da caverna e ouviriam apenas o eco das vozes. Entretanto, por nunca terem visto outra coisa, eles 

acreditariam que aquelas sombras, que eram cópias imperfeitas de objetos reais, eram a única e verdadeira realidade e 

que o eco das vozes seriam o som real das vozes emitidas pelas sombras.  

          Suponhamos, agora, que um daqueles habitantes consiga se soltar das correntes que o prendem. Com muita 

dificuldade e sentindo-se frequentemente tonto, ele se voltaria para a luz e começaria a subir até a entrada da caverna. 

Com muita dificuldade e sentindo-se perdido, ele começaria a se habituar à nova visão com a qual se deparava. 

Habituando os olhos e os ouvidos, ele veria as estatuetas moverem-se por sobre o muro e, após formular inúmeras 

hipóteses, por fim compreenderia que elas possuem mais detalhes e são muito mais belas que as sombras que antes via 

na caverna, e que agora lhes parece algo irreal ou limitado.  

         Suponhamos que alguém o traga para o outro lado do muro. Primeiramente ele ficaria ofuscado e amedrontado 

pelo excesso de luz; depois, habituando-se, veria as várias coisas em si mesmas; e, por último, veria a própria luz do 

sol refletida em todas as coisas. Compreenderia, então, que estas e somente estas coisas seriam a realidade e que o sol 

seria a causa de todas as outras coisas. Mas ele se entristeceria se seus companheiros da caverna ficassem ainda em sua 

obscura ignorância acerca das causas últimas das coisas. Assim, ele, por amor, voltaria à caverna a fim de libertar seus 

irmãos do julgo da ignorância e dos grilhões que os prendiam. Mas, quando volta, ele é recebido como um louco que 

não reconhece ou não mais se adapta à realidade que eles pensam ser a verdadeira: a realidade das sombras. E, então, 

eles o desprezariam... 
Fonte: www.holos.org.br/wp-content/uploads/.../o_mito_mito_da_caverna.pdf. Acesso em:10/11/2014. 

 

1. Relacione as alternativas ao contexto e, a seguir, assinale a alternativa correta. 

I.   No “Mito da Caverna,” o filósofo desmitifica as várias construções da “realidade.”  

II.   Platão demonstra metaforicamente, a dualidade da existência humana, o conflito entre aparência e realidade. 

III. Para Platão, quem está no mundo das sombras, vive no engano, assim cabe ao filósofo fazer a pessoa enxergar o 

mundo que está além das sombras.  

IV. Platão (427 – 347 a. C.), historicamente apesar da distância, O Mito da Caverna continua exercendo influência 

hoje, por causa dos temas relacionados à liberdade, alienação, ceticismo entre outros. 

 

Assinale a alternativa correta. 

(A) Apenas a I está correta. 

(B) Apenas a IV  está correta. 

(C) Apenas a II e III  estão corretas. 

(D) Todas as alternativas estão corretas. 

 

2. No trecho: “Se fosse assim, certamente os habitantes da caverna nada poderiam ver além das sombras das pequenas 

estátuas projetadas no fundo da caverna e ouviriam apenas o eco das vozes. Entretanto, por nunca terem visto outra 

coisa, eles acreditariam que aquelas sombras, que eram cópias imperfeitas de objetos reais, eram a única e verdadeira 

realidade e que o eco das vozes seriam o som real das vozes emitidas pelas sombras.” a palavra destacada apresenta a 

ideia de: 

(A) Proporção. 

(B) Conclusão. 

(C) Explicação. 

(D) Oposição. 
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3. Para que se respeite a concordância verbal, é preciso corrigir a frase: 

(A) Houve sombras imperfeitas de objetos reais. 

(B) Deve ter havido vozes emitidas pelas sombras. 

(C) Haviam inúmeras hipóteses sobre a realidade. 

(D) Sempre houve pessoas vivendo no mundo das cavernas. 

 

4. Assinale a alternativa que apresenta um período simples. 

 (A)“Imaginemos homens que vivam numa caverna...” 

 (B)“Imaginemos que esta caverna seja habitada...” 

 (C) Imaginemos que a caverna produza ecos. 

 (D) Imaginemos também por lá, o sol.   

 

Leia o texto abaixo para responder as questões 5 e 6. 

 

Retrato 
                                           Cecília Meireles 

 

Eu não tinha este rosto de hoje,  

assim calmo, assim triste, assim magro,  

nem estes olhos tão vazios,  

nem o lábio amargo. 

 

Eu não tinha estas mãos sem força,  

tão paradas e frias e mortas;  

eu não tinha este coração  

que nem se mostra.  

 

Eu não dei por esta mudança,  

tão simples, tão certa, tão fácil:  

- Em que espelho ficou perdida 

 a minha face?   
Fonte: http://pensador.uol.com.br/frase/MjUwODA. Acesso em:10/11/2014.  

 

5. De acordo com o poema “Retrato” da escritora Cecília Meireles assinale a alternativa incorreta. 

(A) O texto é escrito em primeira pessoa do singular assim, o eu poético revela uma busca de si mesmo e por meio do 

autorretrato faz comparações com aquilo que foi no passado.  

(B) Cecília Meireles numa atmosfera existencialista apresenta uma percepção de que tudo é efêmero e que o tempo 

dilui os amores, as ilusões, o corpo e até mesmo a memória. 

(C) Na primeira estrofe do poema, a efemeridade da vida pode ser constatada quando o eu lírico descreve o seu 

próprio rosto, afirmando não o reconhecer mais. 

(D) Nos dois últimos versos do poema, o eu lírico desconhece como seu aquele rosto envelhecido. Para reforçar esse 

fato, a autora emprega a palavra “espelho.”  

 

6. Nos versos: “eu não tinha este coração”/ “que nem se mostra,” o eu  poético descreve o seu coração. Seus 

sentimentos, que antes eram mostrados, expostos, hoje estão retraídos escondidos. Esse aspecto está implícito na 

seguinte figura de linguagem:  

(A) Polissíndeto. 

(B) Prosopopeia. 

(C) Metonímia. 

(D) Metáfora. 

 

Leia o texto abaixo para responder as questões 7 e 8. 

 

Um sábio perguntava a um louco qual era o caminho da felicidade. O louco respondeu-lhe imediatamente, como 

alguém a quem se pergunta o caminho da cidade vizinha: Admira-te a ti mesmo e vive na rua. Alto lá, exclamou o 

sábio, pedes demais, basta já que nos admiremos! E o louco respondeu logo: Mas como admirar sem cessar se não nos 

desprezarmos constantemente? 

Friedrich Nietzsche 
 

Fonte: http://www.luso-poemas.net/modules/news03/article.php?storyid=3869#ixzz3HYNgJCCL. Acesso em:10/11/2014. 

 

http://pensador.uol.com.br/autor/cecilia_meireles/
http://www.luso-poemas.net/modules/news03/article.php?storyid=3869#ixzz3HYNgJCCL
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7. No trecho “Admira-te a ti mesmo e vive na rua” as palavras em destaque são respectivamente: 

(A) Pronome demonstrativo e Pronome pessoal. 

(B) Pronome pessoal e Pronome demonstrativo.  

(C) Pronome oblíquo tônico e Pronome oblíquo átono. 

(D) Pronome oblíquo átono e Pronome oblíquo tônico. 

 

8. Na oração: “O louco respondeu-lhe imediatamente...”o termo destacado tem a função de: 

(A) Objeto Direto. 

(B) Objeto Indireto. 

(C) Adjunto Adverbial. 

(D) Complemento Nominal. 

 

9. A regência verbal está incorreta na alternativa: 

(A) Não simpatizei com ela. 

(B) O filme a que assisti foi bom. 

(C) Faltou-me completar a inscrição. 

(D) Aspiro um cargo naquela empresa. 

 

Leia o texto abaixo para responder a questão 10. 

 

O mundo é um moinho - Cartola 

Ainda é cedo, amor 

mal começaste a conhecer a vida 

já anuncias a hora de partida 

sem saber mesmo o rumo que irás tomar 

 

Preste atenção, querida 

embora eu saiba que estás resolvida 

em cada esquina cai um pouco a tua vida 

e em pouco tempo não serás mais o que és 

 

Ouça-me bem, amor 

preste atenção, o mundo é um moinho 

vai triturar teus sonhos tão mesquinhos 

vai reduzir as ilusões a pó... 

 

Preste atenção, querida 

de cada amor tu herdarás só o cinismo 

quando notares estás à beira do abismo 

abismo que cavaste com teus pés  
Fonte:http://letras.mus.br/cartola/44901/. Acesso em:10/11/2014. 

 

10. Desde o início, a letra da música pressupõe um interlocutor que é indicado ao longo de todo o texto. A repetição 

enfática das palavras destacadas indica o empenho com que se busca prender a atenção da interlocutora, que está 

prestes “a cair no mundo.” As palavras destacadas no texto têm a função de: 

(A) Induzir. 

(B) Seduzir. 

(C) Explicar. 

(D) Invocar. 

 

Matemática – questões de 11 a 15 

 

11.  Num determinado mês um capital foi empregado em uma aplicação financeira e teve queda de 23,5%. No mês 

seguinte o capital resultante foi reaplicado por mais dez meses, a regime de juros simples, a uma taxa de 4% ao mês. 

Essa nova aplicação rendeu um montante de R$2142,00.    Pode-se concluir que o juro dessa nova aplicação 

corresponde a  

(A) R$ 612,00. 

(B) R$ 2000,00. 

(C) R$ 1530,00. 

(D) R$ 840,00. 
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12. Observe a inequação a seguir: 
2

2

2 6 8
0

3 9 30

x x

x x

  


   
 

Identifique a alternativa que apresenta o conjunto solução desta inequação. 

(A)
     ; 2 1;4 5;     

  

 

(B)
     ; 2 1;4 5;     

 

 

(C)
     ; 2 1;4 5;     

 

 

(D) 
     ; 2 1;4 5;     

 

 

13. O valor da expressão a seguir é igual a :      

  √(
    

   
)
  

 

(

 
 
 
    

    
 

√
 

   
[(   (  (    )

 
 ))       ]

   

)

 
 

 

(A)   .  

(B)  . 

(C)    . 

(D)    . 

 

14. A figura I a seguir mostra um esquema das principais rodovias que interligam as cidade A e B. Cada número 

presente na figura II representa a probabilidade de pegar um engarrafamento quando se passa pela rodovia indicada, 

Assim, há uma probabilidade de 55% de se pegar engarrafamento no deslocamento do ponto A ao ponto C, passando 

pela rodovia R2, e de 65%, quando se passa por R3. Essas probabilidades são independentes umas das outras. 

 
 

Carlos pretende se deslocar da cidade A para a cidade B usando apenas duas das rodovias indicadas, o trajeto de 

menor probabilidade de engarrafamento possível para Carlos tomar é 

(A) R2R1.  

(B) R3R1.  

(C) R4R6. 

(D) R5R6. 

 

15. Na figura a seguir,   ̅̅ ̅̅ ,   ̅̅ ̅̅  e   ̅̅ ̅̅  são tangentes ao círculo em P, R e T. Sabendo que   ̅̅ ̅̅  mede 15 cm, o perímetro 

do triângulo ABC é  

 

 

 

 

 

 

 

(A) 20 cm.    (B) 25 cm.   (C) 30 cm.    (D) 35 cm. 
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Conhecimentos Gerais e Atualidades – questões de 16 a 20. 

 

Considere a charge abaixo para responder a questão 16. 

 
Disponível em: https://latuffcartoons.wordpress.com/tag/bancada-evangelica Acesso 19 de MAR de 2015. 

 

16. O fenômeno apresentado pela charge pode ser observado com frequência, atualmente, no Brasil, em fervorosos 

debates políticos no Congresso Nacional sobre temas relativos à 

(A) corrupção e petrolão. 

(B) reforma política e administrativa. 

(C) nova configuração da família brasileira. 

(D) criminalidade infantil e educação. 

 

Leia o texto abaixo para responder a questão 17. 

 

Em 2015 começou com uma grande polêmica: a presidente Dilma Rousseff editou uma Medida Provisória no apagar 

das luzes do ano velho, mudando radicalmente as regras da pensão por morte, o benefício que o INSS paga para a 

família do trabalhador falecido. Isso acendeu um grande debate em torno do próprio sistema previdenciário brasileiro. 

Pelas regras novas, quanto mais jovem a viúva ou o viúvo, menor será o valor da pensão e menor o tempo pelo qual 

ela será paga. 

O déficit das contas de nossa Previdência Social é um fator que revela a necessidade de se realizar algumas alterações 

na legislação, para tentar equilibrar essas contas. No final dos anos 90, por exemplo, foi criado o Fator Previdenciário, 

que reduz o valor da aposentadoria proporcionalmente à idade do trabalhador: quanto mais jovem ele for, no momento 

em que pedir o benefício, menor ele será. A pensão por morte realmente era um ponto sensível nessas obrigações do 

INSS, na medida em que, até a publicação da medida provisória, ela não tinha período de carência. 

 
(Texto adaptado) Disponível em: <http://www.estudeatualidades.com.br/2015/01/o-sistema-previdenciario-brasileiro/> acesso em 25 de MAR de 2015 

 

17. A situação vivenciada pela Previdência Social na atualidade pode ser explicada  

(A) pelo aumento da expectativa de vida do brasileiro. 

(B) pela diminuição dos número de desempregados no Brasil. 

(C) pelo processo de automação e informatização das grandes empresas. 

(D) pela retirada das verbas da Previdência Social para cobrir os rombos causados pela corrupção. 

 

Leia o texto abaixo para responder a questão 18. 

 

O mundo conheceu no início de outubro de 2014 os ganhadores do Prêmio Nobel. O prêmio da Paz foi dividido entre 

o indiano Kailash Satyarthi e a paquistanesa Malala Yousafzai. Segundo Revista Época, após o anúncio do Nobel, a 

jovem se mostrou mais uma vez articulada e firme nas opiniões, ao dizer: “Uma garota não deve ser apenas mãe, irmã 

ou esposa. Ela deve ter sua identidade, ser reconhecida e ter os mesmos direitos que um rapaz”. 

 
Texto adaptado. CORONATO, Marcos & KORTE, Júlia. Com energia de uma adolescente brigona. Revista Época. Nº 854. SP: Editora Globo. 13 de OUT de 2014. p. 16. 

 

18. Malala Yousafzai se tornou a mais jovem ganhadora do Nobel da Paz. Ela se tornou famosa no mundo todo por  

(A) militar em partido socialista e lutar pelo direito ao voto feminino em seu país. 

(B) desafiar guerrilheiros extremistas, em sua terra natal, pelo seu direito de ir à escola. 

(C) enfrentar seu pai e a tradição taleban, ao anunciar que não se casaria com um jovem de mesma casta. 

(D) denunciar, por meio de blogs,  a existência da exploração sexual e do trabalho infantil no Afeganistão. 
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Considere o gráfico abaixo para responder a questão 19. 

 

 
Disponível em <https://fernandonogueiracosta.wordpress.com/2014/03/> acesso em 16 de OUT de 2014. 

 

19. O gráfico revela que 

(A) o período com os maiores índices inflacionários ocorreram durante os governos dos militares, no período da 

Ditadura Civil-Militar. 

(B) o governo de Fernando Collor, logo no início, emplacou o plano de estabilização da economia que baixou de vez 

a inflação no Brasil. 

(C) o crescimento expressivo dos índices inflacionários são observáveis, pós-Ditadura Civil-Militar, durante os 

governos de Sarney, Collor e Itamar Franco. 

(D) antes da Ditadura Civil-Militar os índices inflacionários eram os mais elevados e que, com o governo pulso-firme 

dos militares, houve significativa redução e controle sobre a inflação. 

 

Leia o texto abaixo para responder a questão 20. 

 

Hidrolândia nasceu em 1895, quando se fizeram as primeiras doações de terras para constituir o seu patrimônio. Seus 

primeiros habitantes foram os doadores: Manoel Pereira Cardoso, sua mulher Ana Ricardo de Jesus, Maria Ignácia 

Pereira e Maria José da Conceição. A construção da capelinha do santo padroeiro da localidade foi um fato marcante 

para o desenvolvimento da atual cidade de Hidrolândia. 

 
Texto adaptado. Disponível em <http://biblioteca.ibge.gov.br/visualizacao/dtbs/goias/hidrolandia.pdf> acesso em 27 de OUT de 2014 

 

20. No início, da ocupação da região, o arraial ficou conhecido como: 

(A) São Francisco e São Sebastião de Pouso Alto. 

(B) Santo Antônio de Pouso Alto. 

(C) Santo Antônio das Grimpas. 

(D) São Sebastião das Grimpas.  

Conhecimentos Específicos – questões de 21 a 40. 

 

21. Assinale a afirmativa incorreta sobre os Princípios Constitucionais da Administração Pública. 

(A) A Administração pode anular seus próprios atos, quando eivados de vícios que os tornem ilegais, porque deles não 

se originam direitos, ou revogá-los, por motivo de conveniência ou oportunidade, respeitados os direitos adquiridos e 

ressalvada, em todos os casos, a apreciação judicial. 

(B) A motivação do ato de dispensa, assim, visa a resguardar o empregado de uma possível quebra do postulado da 

impessoalidade por parte do agente estatal investido do poder de demitir. 

(C) A vedação do nepotismo não exige a edição de lei formal para coibir a prática. Proibição que decorre diretamente 

dos princípios contidos no art. 37, caput, da CF. 

(D) Os princípios gerais regentes da administração pública, previstos no art. 37, caput, da Constituição, não são 

invocáveis de referência à administração de pessoal militar federal ou estadual em qualquer hipótese.  
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22. Com relação a lei de licitações assinale a afirmativa correta. É dispensável a licitação: 

I - nos casos de guerra ou grave perturbação da ordem 

II - quando a União tiver que intervir no domínio econômico para regular preços ou normalizar o abastecimento; 

III - quando houver possibilidade de comprometimento da segurança nacional, nos casos estabelecidos em decreto do 

Presidente da República, ouvido o Conselho de Defesa Nacional;  

IV - para a aquisição ou restauração de obras de arte e objetos históricos, de autenticidade certificada, desde que 

compatíveis ou inerentes às finalidades do órgão ou entidade. 

(A)  somente I está correta. 

(B) somente I e II estão corretas 

(C) somente I, II e III estão corretas 

(D) todas estão corretas.  

 

23.  Assinale a afirmativa incorreta. 

(A) É dispensável a autorização legislativa para a criação de empresas subsidiárias, desde que haja previsão para esse 

fim na própria lei que instituiu a empresa de economia mista matriz, tendo em vista que a lei criadora é a própria 

medida autorizadora. 

(B) somente por lei específica poderá ser criada autarquia e autorizada a instituição de empresa pública, de sociedade 

de economia mista e de fundação, cabendo à lei complementar, neste último caso, definir as áreas de sua atuação 

(C)  As sociedades de economia mista e as empresas públicas que explorem atividade econômica em sentido estrito 

estão sujeitas, ao regime jurídico próprio das empresas privadas. 

(D) A CF, no art. 37, XXI, determina a obrigatoriedade de obediência aos procedimentos licitatórios para a 

administração pública direta e indireta de qualquer um dos poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios. A mesma regra existe para as entidades privadas que atuam em colaboração com a administração pública. 

 

24. Assinale a opção incorreta sobre a Responsabilidade Civil do Estado. 

(A) Nos termos da jurisprudência do STF, não é cabível a indenização por danos materiais nos casos de demora na 

nomeação de candidatos aprovados em concursos públicos, quando o óbice imposto pela administração pública é 

declarado inconstitucional pelo Poder Judiciário 

(B) A responsabilidade civil das pessoas jurídicas de direito privado prestadoras de serviço público é objetiva 

relativamente a terceiros usuários, e não usuários do serviço, segundo decorre do art. 37, § 6º, da CF. A inequívoca 

presença do nexo de causalidade entre o ato administrativo e o dano causado ao terceiro não usuário do serviço 

público é condição suficiente para estabelecer a responsabilidade objetiva da pessoa jurídica de direito privado. 

(C) O Supremo Tribunal já assentou que, salvo os casos expressamente previstos em lei, a responsabilidade objetiva 

do Estado não se aplica aos atos de juízes. 

(D) O Estado é objetivamente responsável por crime praticado por policial militar durante o período de folga, usando 

arma da corporação.  

 

25. Assinale a alternativa incorreta sobre a intervenção do Estado na propriedade. 

(A) É inconstitucional a lei municipal que tenha estabelecido, antes da EC 29/2000, alíquotas progressivas para o 

IPTU, salvo se destinada a assegurar o cumprimento da função social da propriedade urbana. 

(B) Em regra a servidão administrativa não da ensejo a indenização se o uso do poder público não causa prejuízo ao 

proprietário, cabendo o ônus da prova ao ente estatal que utilizou da propriedade alheia.  

(C) no caso de iminente perigo público, a autoridade competente poderá usar de propriedade particular, assegurada ao 

proprietário indenização ulterior, se houver dano; 

(D) a pequena propriedade rural, assim definida em lei, desde que trabalhada pela família, não será objeto de penhora 

para pagamento de débitos decorrentes de sua atividade produtiva, dispondo a lei sobre os meios de financiar o seu 

desenvolvimento. 

 

26. Sobre o processo administrativo disciplinar assinale a afirmativa incorreta. 

(A) É possível haver discrepância entre a penalidade sugerida pela comissão disciplinar e a aplicada pela autoridade 

julgadora desde que a conclusão lançada no relatório final não guarde sintonia com as provas dos autos e a sanção 

imposta esteja devidamente motivada. 

(B) A portaria de instauração do processo disciplinar prescinde de minuciosa descrição dos fatos imputados, sendo 

certo que a exposição pormenorizada dos acontecimentos se mostra necessária somente quando do indiciamento do 

servidor. 

(C) O prazo prescricional interrompido com a abertura do Processo Administrativo Disciplinar – PAD voltará a correr 

por inteiro após 120 dias, uma vez que esse é o prazo legal para o encerramento do procedimento. 

(D) No Processo Administrativo Disciplinar – PAD, a alteração da capitulação legal imputada ao acusado não enseja 

nulidade, uma vez que o indiciado se defende dos fatos nele descritos e não dos enquadramentos legais. 
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27. Sobre o controle de constitucionalidade assinale a afirmativa correta. 

(A) Turmas recusais de juizados especiais estão sujeitos a cláusula de reserva de plenário para o reconhecimento da 

inconstitucionalidade através do controle difuso de constitucionalidade. 

(B) Associação de empregados de determinada empresa tem legitimidade para impetrar Ação Direta de 

Inconstitucionalidade, tendo em vista que seus interesses podem transcender a esfera de outros empregados. 

(C) Os regimentos internos das casas legislativas são espécies normativas que se sujeitam ao controle concentrado de 

constitucionalidade, seja ele formal ou material, tendo em vista que se manifestam através de decretos e resoluções, 

que traduzem atos privativos do legislativo.  

(D) A decisão sobre a constitucionalidade ou inconstitucionalidade da lei ou ato normativo, em sede de Ação Direta de 

Inconstitucionalidade e Ação Declaratória de Constitucionalidade poderá ser tomada se estiverem presentes na sessão 

pelo menos seis Ministros, sendo que a decisão em qualquer sentido só poderá ser tomada pelo voto também de seis 

Ministros.  

 

28. Assinale a afirmativa correta: 

I - Lei complementar poderá autorizar os Estados a legislar sobre questões específicas das matérias relacionadas a 

competência legislativas privativa da União. 

II - Compete à União, aos Estados e ao Distrito Federal legislar concorrentemente sobre criação, funcionamento e 

processo do juizado de pequenas causas; 

III - Inexistindo lei federal sobre normas gerais, os Estados exercerão a competência legislativa plena, para atender a 

suas peculiaridades. 

(A) somente a I está correta 

(B) I e II estão corretas 

(C) I e III estão corretas 

(D) todas estão corretas.  

 

29. Sobre a nacionalidade assinale a afirmativa incorreta: 

(A) Não se revela possível, em nosso sistema jurídico-constitucional, a aquisição da nacionalidade brasileira jure 

matrimonii, vale dizer, como efeito direto e imediato resultante do casamento civil. 

(B) A perda da nacionalidade brasileira, por sua vez, somente pode ocorrer nas hipóteses taxativamente definidas na 

CR, não se revelando lícito, ao Estado brasileiro, seja mediante simples regramento legislativo, seja mediante tratados 

ou convenções internacionais, inovar nesse tema, quer para ampliar, quer para restringir, quer, ainda, para modificar 

os casos autorizadores da privação – sempre excepcional – da condição político-jurídica de nacional do Brasil. 

(C) As hipóteses de outorga da nacionalidade brasileira, quer se trate de nacionalidade primária ou originária (da qual 

emana a condição de brasileiro nato), quer se cuide de nacionalidade secundária ou derivada (da qual resulta o status 

de brasileiro naturalizado), decorrem, exclusivamente, em função de sua natureza mesma, do texto constitucional, pois 

a questão da nacionalidade traduz matéria que se sujeita, unicamente, quanto à sua definição, ao poder soberano do 

Estado brasileiro. 

(D) A norma inscrita no art. 12, § 1º, da CR – que contempla, em seu texto, hipótese excepcional de quase-

nacionalidade –opera de modo imediato, seja quanto ao seu conteúdo eficacial, seja no que se refere a todas as 

consequências jurídicas que dela derivam, pois, para incidir, além de supor o pronunciamento aquiescente do Estado 

brasileiro, fundado em sua própria soberania, não dependendo de requerimento do súdito português interessado. 

 

30. Assinale a afirmativa incorreta. 

(A) Presidente da Câmara Municipal que substitui ou sucede o prefeito nos seis meses anteriores ao pleito é inelegível 

para o cargo de vereador. 

(B) A dissolução da sociedade ou do vínculo conjugal, no curso do mandato, não afasta a inelegibilidade prevista no § 

7º do art. 14 da CF, inclusive nos casos de extinção do vínculo conjugal pela morte de um dos cônjuges. 

(C) A fidelidade partidária é um dos requisitos de elegibilidade sendo que O reconhecimento da justa causa para 

transferência de partido político afasta a perda do mandato eletivo por infidelidade partidária. Contudo, ela não 

transfere ao novo partido o direito de sucessão à vaga. 

(D) O princípio republicano condiciona a interpretação e a aplicação do próprio comando da norma constitucional, de 

modo que a reeleição é permitida por apenas uma única vez. 

 

31. Sobre a decretação da falência ou o deferimento do processamento da recuperação judicial, é incorreto afirmar 

que: 

(A) suspende o curso da prescrição e de todas as ações e execuções em face do devedor, inclusive aquelas dos 

credores particulares do sócio solidário. 

(B) a suspensão das ações e execuções em face do devedor, em hipótese nenhuma excederá o prazo improrrogável de 

180 (cento e oitenta) dias, contado do deferimento do processamento da recuperação. 

(C) as execuções de natureza fiscal serão suspensas pelo deferimento da recuperação judicial, ressalvada a concessão 
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de parcelamento nos termos do Código Tributário Nacional e da legislação ordinária específica. 

(D) a distribuição do pedido de falência ou de recuperação judicial previne a jurisdição para qualquer outro pedido de 

recuperação judicial ou de falência, relativo ao mesmo devedor. 

 

32. base no disposto no CTN a respeito do pagamento indevido, da ação de repetição de indébito e ação de 

consignação em pagamento, bem como na Lei n.º 6.830/1980, que rege a execução fiscal, é correto afirmar que: 

(A) a restituição total ou parcial do tributo não dá ensejo à restituição dos juros de mora e das penalidades pecuniárias. 

(B) a sujeito passivo tem direito, independentemente de prévio protesto, à restituição total ou parcial do tributo, no 

caso de cobrança ou pagamento espontâneo de tributo indevido ou maior que o devido em face da legislação tributária 

aplicável, ou da natureza ou circunstâncias materiais do fato gerador efetivamente ocorrido. 

(C) a legislação tributária não contempla a possibilidade de consignação judicial do crédito tributário pelo sujeito 

passivo, ainda que haja recusa de recebimento por parte da administração pública. 

(D) na execução fiscal, a intimação do representante judicial da Fazenda Pública poderá ser feita pessoalmente ou só 

pela publicação dos atos no órgão oficial. 

 

33. Concernente ao domicílio das pessoas naturais e jurídicas, de acordo com as disposições do Código Civil, é 

incorreto afirmar que: 

(A) o domicílio do Município é o lugar onde funcione a administração municipal. 

(B) será considerado domicílio do incapaz, do servidor público, do militar, do marítimo e do preso o lugar onde 

estabeleceu sua última residência. 

(C) tendo a pessoa jurídica diversos estabelecimentos em lugares diferentes, cada um deles será considerado domicílio 

para os atos nele praticados. 

(D) se a pessoa exercitar profissão em lugares diversos, cada um deles constituirá domicílio para as relações que lhe 

corresponderem. 

 

34. Consabido que, nos termos do art. 92 do Código Civil, “principal é o bem que existe sobre si, abstrata ou 

concretamente; acessório, aquele cuja existência pressupõe a do principal” marque a alternativa que está em 

consonância com a disciplina estabelecida pelo Código Civil em relação aos bens considerados em si mesmos e aos 

reciprocamente considerados: 

(A) os frutos e os produtos somente poderão ser objeto de negócio jurídico após separados do bem principal. 

(B) não se pode, por simples negócio jurídico, alterar a característica da divisibilidade do bem. 

 

(C) os materiais separados de um prédio em decorrência de demolição readquirem a qualidade de bens móveis. 

(D) são considerados bens fungíveis os móveis e os imóveis que possam ser substituídos por outros da mesma espécie, 

qualidade e quantidade. 

 

35. Sobre a execução em face da fazenda pública é correto afirmar: 

(A) as disposições do artigo 730 do Código de Processo Civil que determina a citação da Fazenda Pública para opor 

embargos no prazo de dez dias não se aplica ao Município. 

(B) o Código de Processo Civil admite expressamente a aplicação das regras do artigo 475-J, no tocante ao 

cumprimento de sentença, na Execução contra a Fazenda Pública. 

(C) a Fazenda Pública pode oferecer impugnação desde que forneça garantia idônea. 

(D) quando a obrigação é por quantia certa e a fazenda não opõe embargos, o juiz requisitará o pagamento por 

intermédio do presidente do Tribunal competente. 

 

36. Com relação ao Poder Judiciário e às funções essenciais à justiça, marque a alternativa incorreta: 

(A) além da assistência jurídica integral e gratuita aos mais necessitados, a Defensoria Pública pode promover a defesa 

judicial dos servidores públicos processados civil e criminalmente em decorrência do regular exercício do cargo, 

desde que haja previsão expressa, nesse sentido, em lei estadual. 

(B) é obrigatória a participação da Ordem dos Advogados do Brasil em todas as fases do concurso público de provas e 

títulos para o cargo de procurador dos estados e do Distrito Federal, não sendo obrigatória, contudo, para o ingresso 

nas classes das carreiras da Advocacia-Geral da União. 

(C) O subsídio dos defensores públicos federais somente poderá ser fixado ou alterado por lei específica, em parcela 

única, vedado o acréscimo de qualquer gratificação, adicional, abono, prêmio ou verba de representação. 

(D) É vedado ao defensor público o exercício da advocacia fora de suas atribuições institucionais. 
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37. A ação cautelar fiscal, prevista na Lei nº 8.397/1992, é privativa da Fazenda Pública, em casos relacionados com 

dívida ativa tributária, não tributária ou, ainda, com crédito proveniente das contribuições sociais previstas no art. 195 

da Constituição Federal. Em relação a medida cautelar fiscal, assinale a alternativa correta: 

(A) o procedimento cautelar fiscal não poderá ser instaurado após a constituição do crédito, tampouco no curso da 

execução judicial da Dívida Ativa da União, dos Estados, do Distrito Federal, dos Municípios e respectivas autarquias. 

(B) determinada empresa, devedora de contribuições sociais incidentes sobre seu lucro, pratica atos que impedem a 

satisfação do crédito. Nesse caso, não cabe o ajuizamento da medida cautelar fiscal, pois a CF elenca como espécies 

tributárias apenas o imposto, a taxa e a contribuição de melhoria. 

(C) a Fazenda Pública de determinado Estado da Federação ajuizou execução fiscal em face de determinada pessoa 

jurídica. Nessa situação, não cabe a instauração do procedimento cautelar fiscal, dada a caracterização de 

procedimento de cunho exclusivamente preparatório. 

(D) Quando a medida cautelar fiscal for concedida em procedimento preparatório, deverá a Fazenda Pública propor a 

execução judicial da Dívida Ativa no prazo de sessenta dias, contados da data em que a exigência se tornar irrecorrível 

na esfera administrativa. 

 

38. Considera-se receita tributária, nos termos da Lei 4.320/1964: 

(A) alienação de bens. 

(B) transferências correntes. 

(C) transferências de capital. 

(D) operações de crédito. 

 

39. Nos termos da Lei Complementar 101/2000, é incorreto afirmar que: 

(A) não serão objeto de limitação as despesas que constituam obrigações constitucionais e legais do ente, inclusive 

aquelas destinadas ao pagamento do serviço da dívida, e as ressalvadas pela lei de diretrizes orçamentárias. 

(B) constituem requisitos essenciais da responsabilidade na gestão fiscal a instituição, previsão e efetiva arrecadação 

de todos os tributos da competência constitucional do ente da Federação. 

(C) entende-se por transferência voluntária a entrega de recursos correntes ou de capital a outro ente da Federação, a 

título de cooperação, auxílio ou assistência financeira, que não decorra de determinação constitucional, legal ou os 

destinados ao Sistema Único de Saúde. 

(D) a operação de crédito por antecipação de receita destina-se a atender insuficiência de caixa durante o exercício 

financeiro e cumprirá as exigências mencionadas no art. 32 da LC 101/00 e deverá realizar-se-á somente a partir do 

quinto dia do início do exercício. 

 

40. No tocante à competência nas chamadas ações previdenciárias contra o Instituto Nacional do Seguro Social 

(INSS), nos termos do art. 109, I, da Constituição Federal, podem ser propostas tanto perante a Justiça Federal como 

perante a Justiça Estadual. Diante desta afirmação, assinale a alternativa correta: 

(A) a concessão de auxílio-acidente ou aposentadoria por invalidez em razão de natureza não acidentária deve ser 

julgada pela Justiça Federal, ressalvada a hipótese constitucional de delegação de competência à Justiça Estadual. 

(B) a Justiça Federal não concede auxílio-acidente, apenas auxílio–doença. 

(C) a Justiça Estadual não concede auxílio-acidente, apenas auxílio-doença. 

(D) é nula a sentença e demais atos decisórios da Justiça Estadual que julga ação previdenciária referente a acidente de 

trabalho. 

 




